

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ

Την 14η Ιανουαρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ εδέχθη στους χώρους της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ.Χριστοφόρο, ο οποίος πραγματοποιεί ανεπίσημη προσκυνηματική επίσκεψη στην Αίγυπτο, επικεφαλής πολυπληθούς ομάδος προσκυνητών. Την Κυριακή, 13η Ιανουαρίου, ο Μακ.Τσεχίας επισκέφθηκε την Αλεξάνδρεια και ετέλεσε την θεία Λειτουργία στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου.

Κατόπιν η Α.Θ.Μ. είχε συνάντηση με τον κ.Χάρη Κουβέλη, Αναπληρωτή Πρόεδρο του Σ.Α.Ε και Υπεύθυνο Συντονιστή Αφρικής-Εγγύς Ανατολής του Σ.Α.Ε, με τον οποίο συζήτησε θέματα αφορώντα στην Δ΄ Περιφερειακή Συνέλευση των μελών Αφρικής-Εγγύς Ανατολής του Σ.Α.Ε, η οποία θα λάβει χώρα στην Αλεξάνδρεια από την 10η έως την 14η Οκτωβρίου 2008, ως επίσης και στην εμφύλια σύρραξη που ξέσπασε πρόσφατα στην Κένυα, σε συνάρτηση και με την ασφάλεια των μελών της ελληνικής Κοινότητας του Ναϊρόμπι. Ο Μακαριώτατος εξέφρασε για μία ακόμη φορά την ανησυχία Του για την επικρατούσα δραματική κατάσταση και ενημέρωσε τον κ.Αναπληρωτή Πρόεδρο για τις παρεμβάσεις Του, προκειμένου να επέλθη η ειρήνη στην Κένυα.

Ακόμη απεφασίσθη α) η υλοποίηση, εντός του τρέχοντος έτους, Προγράμματος επισκέψεων της απόδημης νεολαίας των αφρικανικών χωρών στην Πατριαρχική Έδρα, ώστε οι νέοι Έλληνες της Αφρικής να γνωρίσουν την ιστορική διαδρομή, τον πνευματικό πλούτο αλλά και την σύγχρονη πραγματικότητα και την εν γένει πολυσχιδή δράση της Εκκλησίας του Αγίου Μάρκου και β) η έναρξη συνεργασίας του Μη Κυβερνητικού Οργανισμού του Σ.Α.Ε «ΔΕΣΜΟΣ» με το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο.

Ο Μακ.Πατριάρχης εξέφρασε επίσης τις ευχαριστίες Του προς τον Σ.Α.Ε., του οποίου τυγχάνει Μόνιμο Μέλος από το έτος ιδρύσεώς του (1995), για την επιδεικνυόμενη συμπαράσταση και την καλή συνεργασία στο επιτελούμενο ιεραποστολικό και ανθρωπιστικό έργο του Πατριαρχικού Θρόνου, συνεχάρη δε προσωπικά τον κ.Κουβέλη για την ανάληψη των καθηκόντων του Αναπληρωτή Προέδρου του Σ.Α.Ε. κατά το πρώτο εξάμηνο ε.ε.

Στη συνέχεια μετέβη διαδοχικά στις Πρεσβείες της Ελλάδος και της Κύπρου στην Νειλοχώρα όπου ευλόγησε, κατά την πατρώα παράδοση, την Αγιοβασιλόπιτα των Διπλωματικών αυτών Αρχών. Κατά τις σεμνές αυτές εόρτιες συνάξεις παρέστησαν, εκτός των Εξοχ.Πρέσβων της Ελλάδος κ. Ιωάννου Αλεξίου Ζέπου και της Κύπρου κ.Πέτρου Ευτυχίου, η Εριτιμ. Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κα. Αικατερίνη Γκίνη και όλοι οι διπλωματικοί και διοικητικοί υπάλληλοι. Προς όλους ο Μακαριώτατος απένειμε την Πατριαρχική ευλογία και ευχαρίστησε τόσο τις Κυβερνήσεις Ελλάδος και Κύπρου και τις αντίστοιχες Εκκλησίες για την ουσιαστική τους συμβολή στο γεώργιο του πρεσβυγενούς Πατριαρχείου, όσο και τον Εξοχ. Πρόεδρο της Αιγύπτου κ.Χόσνι Μουμπάρακ για την προστασία και την αγάπη του. Κατακλείων ανήγγειλε την Ειρηνική Του Επίσκεψη στην Εκκλησία της Κύπρου, η έναρξη της οποίας ωρίσθη την 16η Μαρτίου ε.ε., Κυριακή της Ορθοδοξίας. Αμέσως μετά η Α.Θ.Μ. ανεχώρησε για την Αλεξάνδρεια.

Να σημειωθεί ότι ο Μακαριώτατος, κατά την ολιγοήμερη παραμονή Του στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα, προέβη στην εκταφή των οστών του μακαριστού Αρχιμ. Αγαθαγγέλου Ζαρίφη, Ηγουμένου από του έτους 1939 έως της εκδημίας του (1970) της περιωνύμου Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου. Ο μακαριστός Αρχιμανδρίτης υπήρξε μέγας ευεργέτης του μοναστικού αυτού ενδιαιτήματος. Κατά την τριακονταετή ηγουμενία του δημιούργησε το Νεορωμαϊκό – Βυζαντινό Μουσείο και το Σκευοφυλάκιο της Μονής, ανέσκαψε πλείστα μέρη του Κοιμητηρίου, όπου ευρισκόταν η αρχαία Βαβυλών αποκαλύπτοντας παλαιά θεμέλια, διαδρόμους, φρέατα ως και διάφορες ιστορικές επιγραφές και λάρνακες, μεταξύ των οποίων και την επιγραφή την καθορίζουσα την

ιστορική αξία του Ιερού Παρεκκλησίου της «Φυγής στης Αίγυπτο». Αναδιοργάνωσε διοικητικώς την Μονή, ανήγειρε νέο Ηγουμενείο και Ξενώνες, ίδρυσε πολλά Παρεκκλήσια εντός αυτής, εξωράισε τον περιβάλλοντα χώρο κ.α. Για την εν γένει εκκλησιαστική του δράση ο αείμνηστος Πατριάρχης Αλεξανδρείας κυρός Χριστοφόρος Β΄ (1939-1967) του απένειμε το εκκλησιαστικό οφφίκιο του Μιτροφόρου Αρχιμανδρίτου και του Κοσμήτορος Ηγουμένου.